

Protokół Nr LIII/2023
z posiedzenia
Sesji Rady Gminy Budry,
która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2023 roku

Rozpoczęto o godz. 10 ¹⁵
Zakończono o godz. 11 ³³

LIII – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.

Ad. 1

Otwarcie Sesji.

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Jan Melech. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.:

Wójta Gminy – Pana Józefa Markiewicz,
Zastępcę Wójta – Panią Annę Kowalewską,
Skarbnika – Panią Elżbietę Rapita.

Ad. 2

Stwierdzenie wymaganego quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał.

Nieobecni radni: Adam Baluta, Jan Królik, Jan Prazner.

Ad. 3

Przyjęcie porządku obrad.

Zaproponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami (zał. nr 4) jest następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie wymaganego quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie przez Radę Gminy „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Budry”.
5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach za 2022 rok.
6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2023 r.
7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2023-2026.
8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Węgorzewskiego.
9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta Giżycko.
10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat.
11. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Popioły.
12. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Ołownik.
13. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w miejscowości Olszewo Węgorzewskie.
14. *Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia wniosku o rozbudowę sieci wodociągowej w miejscowości Budry.*
15. Zapytania sołtysów i radnych, informacje.
16. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
17. Zakończenie obrad.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Na sekretarza obrad sesji został wytypowany Wiceprzewodniczący Rady Gminy Budry Zdzisław Jaśków.

Ad. 4

Przyjęcie przez Radę Gminy „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Budry”.

Pan Wójt wyjaśnił, że Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Budry (zał. nr 5) została omówiona przez Kierownik GOPS na Komisji Spraw Społecznych i Oświaty oraz Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Radni pytań nie wniesli.

Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Budry została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 5

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach za 2022 rok.

Pan Wójt wyjaśnił, że Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach za 2022 rok (zał. nr 6) zostało omówione przez Kierownik GOPS na Komisji Spraw Społecznych i Oświaty oraz Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Radni pytań nie wniesli.

Ad. 6

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2023 r.

Pan Wójt poinformował, że uchwała szczegółowo została omówiona na Komisji Spraw Społecznych i Oświaty oraz Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Pani Skarbnik przedstawiła najważniejsze zmiany wprowadzone do budżetu. W związku ze zmianami w budżecie dochody gminy wynoszą 22.719.307,57 zł, wydatki 23.979.575,98 zł. Nastąpiły drobne zmiany w dochodach i wydatkach bieżących tj. przesunięcia między paragrafami z tytułu zmiany klasyfikacji budżetowej; wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego; wprowadzenie dotacji na akcyzę; dostosowanie inwestycyjnych wydatków do umów, które zawarliśmy po rozstrzygnięciach przetargów. W związku ze zmianami wzrósł nam deficyt o 1.006.000,00 zł, w związku z tym wzrosła też kwota długu i wysokość planowanego zaciągniętego kredytu. Dodatkowo w załącznikach szczegółowych zmiany w zakresie dochodów i wydatków na pomoc uchodźcom i zmiany w załączniku szczegółowym z tytułu wydatków z funduszu covidowego na dodatek węglowy. W związku z tym, że na poprzedniej sesji została podjęta decyzja o przyznaniu dotacji w kwocie 15.000,00 zł na szpital w Giżycku został zmieniony zał. nr 9.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2023 r. (zał. nr 7).

Uchwała Nr LIII/336/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 7

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2023-2026.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały wprowadzone do budżetu.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2023-2026. (zał. nr 8).

Uchwała Nr LIII/335/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 8

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Węgorzewskiego.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że pomoc w formie dofinansowania w wysokości 10.000,00 zł jest udzielana dla Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych „Empatia” na zakup nowego samochodu dowożącego uczestników do WTZ w Olszewie Węg.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Węgorzewskiego. (zał. nr 9).

Uchwała Nr LIII/337/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 9

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta Giżycko.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że jest to pomoc finansowa dla szpitala w Giżycku w wysokości 15.000,00 zł udzielana na prośbę Burmistrza Miasta Giżycko.

Sołtys Sołectwa Brzozówko poruszył kwestię szpitala w Węgorzewie oraz ilości funkcjonujących w nim oddziałów.

Pan Wójt wyjaśnił, że szpital jest pod patronatem Starostwa Powiatowego w Węgorzewie i gmina nie może decydować w jego kwestii.

Radni więcej pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Giżycko w formie dotacji celowej na zakup sprzętu medycznego na potrzeby Giżyckiej Ochrony Zdrowia Sp. z o.o. (zał. nr 10).

Uchwała Nr LIII/338/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 10

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Dodał, że poprzednia umowa dla firmy telekomunikacyjnej CELLNEX (Spółka TOWERLINK POLAND) utraciła moc. Firma miesięcznie będzie płacić ok. 2.800,00 zł za dzierżawę działki o powierzchni 0,2274 ha.

Sołtys Sołectwa Brzozówko poruszył kwestię wysokiego czynszu za dzierżawę małej działki w Brzozówce.

Pan Wójt odpowiedział, że nie ma w tej chwili materiałów aby to sprawdzić.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat. (zał. nr 11).

Uchwała Nr LIII/339/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 11

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Popioły.

Pan Wójt omówił projekt uchwały, dodał, że mieszkaniec Popiół jest chętny na zakup tej działki. Temat sprzedaży został omówiony na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Działka znajduje się przy boisku i pompowni wody. Wycena działki nie została jeszcze wykonana.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Popioły. (zał. nr 12).

Uchwała Nr LIII/340/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 12

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Ołownik.

Pan Wójt wyjaśnił, że jest to lokal mieszkalny w bloku, w którym wcześniej znajdował się ośrodek zdrowia. Dodał, że jest chętna osoba na zakup lokalu.

Sołtys sołectwa Ołownik osiedle zapytał, czy jest już wycena nieruchomości?

Pan Wójt odpowiedział, że lokal został wyceniony na 66.000,00 zł, ale zostanie ogłoszony przetarg, więc cena sprzedaży może się różnić od wyceny. Razem z Kierownikiem GOPS chcieliśmy z lokalu zrobić mieszkanie socjalne, ale okazało się, że lokal ten nie spełnia koniecznych wymagań.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Ołownik. (zał. nr 13).

Uchwała Nr LIII/341/2023 została przyjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosy;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 13

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w miejscowości Olszewo Węgorzewskie.

Pan Wójt wyjaśnił, że jest to lokal mieszkalny w budynku 3-rodzinnym, w którym wcześniej znajdował się ośrodek zdrowia, dodał, że jest chętna osoba na kupno nieruchomości.

Radny Józef Zaleski zapytał, czy jest już wycena nieruchomości?

Pan Wójt odpowiedział, że lokal został wyceniony na 66.000,00 zł.

Radni więcej pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego w miejscowości Olszewo Węgorzewskie. (zał. nr 14).

Uchwała Nr LIII/342/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 14

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia wniosku o rozbudowę sieci wodociągowej w miejscowości Budry.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że w tym roku nie wybudujemy sieci ze względu na brak środków w budżecie. Wniosek dotyczy działki w Budrach przy drodze powiatowej w kierunku Brzozówki. Jeżeli znajdą się na to pieniądze w budżecie to zostaną zrobione dokumentacje projektowe dla 3 miejsc: 2 w kierunku Brzozówki oraz 1 w Więckach.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie *rozpatrzenia wniosku o rozbudowę sieci wodociągowej w miejscowości Budry*. (zał. nr 15).

Uchwała Nr LIII/343/2023 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 12 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 15

Zapytania sołtysów i radnych, informacje.

Pan Wójt przedstawił kilka informacji:

- 1) został ogłoszony konkurs na dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Więckach i musimy powołać 3 osoby do komisji konkursowej. Jedną z osób w komisji będzie Pani Zastępca Wójta, trzeba wybrać jeszcze 2 osoby.
- 2) Sołtys Sołectwa Dąbrówka została wytypowana na Sołtysa roku, 18 maja jest organizowane Forum Sołtysów w Ostródzie przez Marszałka.
- 3) Większość dróg gminnych została już poprawiona, reszta jest wciąż równana.

- 4) Realizowane inwestycje: wykonywane są przyłącza do sieci wodociągowej i budowana jest sieć wodociągowa; został ogłoszony przetarg na modernizację oczyszczalni w Budrach; termomodernizacja szkoły w Sobiechach oraz pompy ciepła do UG – wykonawca zaczyna remont szkoły; poinformował o postępach budowy kaplicy.
- 5) Zostały złożone 2 wnioski do Polskiego Ładu na remont zabytków: Kościół i świetlica w Dąbrowce. Po rozmowie z Panem Posłem prawdopodobnie jeden z wniosków przejdzie i będzie to remont kościoła.

Radna Jadwiga Adamczuk poinformowała, że jeżeli wniosek nie przejdzie, to można złożyć odwołanie i jest duża szansa na zakwalifikowanie wniosku w drugiej turze.

Pan Wójt poinformował, że seniorzy wyjeżdżają na wycieczkę nad morze i proszą, by gmina dofinansowała ich wyjazd.

Sołtys sołectwa Grądy Węg. zapytała, dlaczego dofinansowanie ma dotyczyć tylko seniorów zapisanych do Klubu Seniora, gdzie z klubu jedzie jedynie 7 osób, reszta to seniorzy z gminy, ale nie uczęszczający do Klubu Seniora.

Pan Wójt odpowiedział, że do Klubu Seniora jest zapisanych ok 15 seniorów.

Radna Jadwiga Adamczuk dodała, że na wyjazd powinni jechać wszyscy seniorzy z gminy, a nie tylko z klubu.

Sołtys Sołectwa Piłaki Małe dodała, że członkowie klubu płacą składki, z których pokrywane są koszty wyjazdu.

Pan Wójt poinformował, że w pierwszej kolejności powinni być zapisani członkowie klubu, a później można dobierać inne osoby.

Radna Jadwiga Adamczuk powiedziała, że co za różnica, czy osoby jadące są w klubie, czy nie, skoro wszyscy są mieszkańcami gminy. 4.000,00 zł dofinansowania to dla gminy nie jest duża kwota.

Radni większością głosów zgodzili się na dofinansowanie wyjazdu seniorów.

Sołtys sołectwa Brzozówko zapytał, kiedy droga żwirowa powiatowa w Brzozówce zostanie zrobiona? Miał być dowieziony żwir.

Wójt poinformował o inwestycjach drogowych Powiatu Węgorzewskiego. Droga od oczyszczalni w Budrach do Pozezdrza jest przebudowywana. Droga od oczyszczalni w Budrach do mostu w Dąbrowce jest już po przetargu. Na drogę Pawłowo-Góry ogłaszane były 4 przetargi, ale wciąż są to za duże kwoty, planowane jest ogłoszenie kolejnego przetargu, ale na krótszy odcinek.

Sołtys sołectwa Budzewo poruszył kwestie lamp w Budzewie przy drodze do byłej sołtys.

Radna Krystyna Wojtczuk zapytała w imieniu mieszkanki Budzewa, że pole zostało zaorane do samej drogi, i czy ten pas drogowy jest prywatny, czy gminny? Zostały wycięte także drzewa.

Pan Wójt odpowiedział, że nie wie w tej chwili do kogo należy pas drogowy, należy to sprawdzić na mapach, ponieważ drogi gminne mają różne szerokości, może to być pas gminny, albo prywatna działka.

Sołtys sołectwa Brzozówko ponownie poruszył kwestię drogi w Brzozówce.

Pan Wójt odpowiedział, że jest to droga powiatowa i gmina nie będzie jej równać.

Radne Krystyna Wojtczuk oraz Joanna Pszczoła opuściły obrady sesji.

Radny Marek Engelhardt zaproponował, by Pani Elżbieta Rapita, będąca przewodniczącą rady powiatu zgłosiła tą kwestię.

Radny Józef Zaleski poruszył temat zakupu kosiarki do ciągnika.

Pan Wójt odpowiedział, że gmina jest w trakcie przetargu.

Radny Ireneusz Skiendziul poruszył kwestie braku wody przez dwa dni, mimo, że informacja była o braku przez jeden dzień.

Pan Wójt odpowiedział, że drugiego dnia nastąpiła awaria, dlatego mieszkańcy nie dostali wcześniej informacji o jej braku.

Radny Ireneusz Skiendziul poruszył także kwestię równania dróg. Kiedyś, gdy puszczana była równiarka informowano o tym sołtysa lub radnego, operator równiarki zajeżdżał po podpisy na początek i na koniec pracy. Należy to udokumentować.

Radny Józef Zaleski również zgodził się, że powinno być tak jak wcześniej, że sołtys lub radny powinien podpisywać wykonanie pracy.

Pan Wójt odpowiedział, że będzie tak jak kiedyś. Aktualnie są robione karty drogowe, ale nie zawsze sołtys ma czas żeby je podpisać.

Sołtys Sołectwa Budzewo poruszył kwestie równania dróg kawałkami, zamiast po całości.

Ad. 16

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech prosi o przegłosowanie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół Nr LII/2023 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 10 głosów;

„Przeciw” – 0 głosów;

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 17

Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech zakończył obrady LIII sesji Rady Gminy Budry o godz. 11 ³³.

Protokół sporządziła:

Agnieszka Bułajewska

Sekretarz obrad:

Zdzisław Jaśków

Przewodniczący Rady:

Jan Melech